



# Imperio

Diario de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AÑO XII NUMERO 3.668 ZAMORA, MARTES 16 DE NOVIEMBRE DE 1948 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

Los distintos aspectos de la Administración municipal afectan a todos, de manera inmediata, directa. Nadie, pues, deberá eludir la preocupación por ellos. Los zamoranos tienen ahora en sus manos la ocasión de influir en el área municipal por medio de la votación del día 21

## La cigüeña ha traído un heredero a la princesa Isabel

«Es un niño extraordinariamente hermoso» en opinión del abuelo, Jorge VI

### ¿SERÁ TRUMAN EL PADRINO DEL FUTURO PRINCIPE DE GALES?

LONDRES, 14. (URGENTE).—LA PRINCESA HEREDERA ISABEL HA DADO A LUZ UN VARON. LA MADRE Y EL RECIEN NACIDO ESTAN EN PERFECTO ESTADO. EL ALUMBRAMIENTO SE PRODUJO A LAS 22,14, HORA ESPAÑOLA. —Efe.

## ESTO DE HOY HISTORIAS DE SUBMARINOS MISTERIOSOS

Por Rafael García Serrano

«Pearl Harbour.—Oficialmente se comunica que un navío dió cuenta de haber descubierto la presencia de un submarino a unas nueve millas al sur de Pearl Harbour. Otras unidades recibieron órdenes de realizar investigaciones en dicha zona.—Efe.

El mar siempre da con un fondo de misterio. Digamos que el misterio hace al mar más fotogénico, más fotohistórico. Las narraciones del barco fantasma, de buques holandeses con su buena carga de ánimas a bordo, de galeones hundidos, de piratas chinos, de navíos que desaparecen en medio de la bonanza, inexplicablemente, sin dejar el menor rastro, sin poder culpar al tiempo o a la guerra. Navíos desaparecidos con la facilidad de un autobús de dos pisos en un solar madrileño. Sí, sí, al mar le van bien los misterios.

Este último año, los periodistas, que por algo se inventaron la serpiente de mar para uso de los veranos escasos de noticias, han inventado ver qué condiciones de fotogenia misteriosa reúne el cielo, y así han comenzado todas esas historias de los «discos volantes» y los «platinos voladores», etc. etc. Sin duda alguna los marinos, que de verdad aman al mar, y que lejos de él se encuentran a disgusto, han lanzado las historias de los submarinos misteriosos. Primero fué ese submarino incógnito que disputó a un avión cohete—hay cejillos entre mar y cielo—el honor de haber salvado a Adolfo Hitler. Luego los espíritus conciliadores, que aún quedan, apesar de las Naciones Unidas y la Carta del Atlántico y el Pacto Occidental y la Democracia Triunfante y todas esas cosas, intentaron dividir la fuga de Hitler en primera parte aérea y segunda parte náutica. Bien. Pero esto ya importa poco. Lo bueno es que comienzan de nuevo las misteriosas noticias sobre misteriosos submarinos.

En Puerto Perla han visto uno. A mí no me extraña que en Puerto Perla los dedos se antojan submarinos a los barcos de vigilancia. Por algo contrario a esta desconfianza, se despertó un día el difunto Roosevelt—que en paz descanse, claro—con el agua al cuello. Todavía colea la cosa, y mientras Mac Arthur combenla el rearme espiritual del Mikado y el rearme material del Ejército japonés, Mac Arthur—el mismo, no vaya a ereer que otro—juzgaba culpable a Tojo, con las consecuencias que esto pueda acarrear, y los Tribunales declaran que Kurus negociaba en E. E. U. U. solamente para cubrir con niebla diplomática el avance de la flota nipona hacia Puerto Perla. Entre unas y otras razones, este submarino misterioso recuerda



La princesa Isabel y el duque de Edimburgo, padres de un varón que será príncipe de Gales. (Foto Calpe, tomada el día de la boda de la real pareja).

### EL PADRE RECIBE LA NOTICIA

LONDRES, 15.—En el momento de recibir la noticia de que la princesa heredera Isabel, había dado a luz un niño, el duque de Edimburgo se encontraba en una habitación contigua a la de su esposa. Se trasladó a esta acompañado del médico que la había atendido. La princesa se encontraba todavía bajo los efectos de la anestesia y el recién nacido estaba en manos de la enfermera. Unos minutos después el duque presentó a su hijo a los reyes. La reina Isabel abrazó al duque y el rey le estrechó las manos con gran emoción.

La reina madre María, llegó al palacio real de Buckingham a hora avanzada con el fin de conocer a su bisnieto.

El duque de Edimburgo abrió una botella de champán y brindó con sus ayudantes y secretarios por la salud del nuevo príncipe. Después volvió a la habitación de la princesa, Isabel, con la que estuvo unos minutos, después de que ésta hubo recordado el conocimiento.—Efe.

### MUY HERMOSO

LONDRES, 15.—El rey Jorge VI, después de ver a su nieto, dijo que era «un niño extraordinariamente hermoso». Cuando la princesa Isabel suba al trono, su hijo será nombrado príncipe de Gales. El boletín facultativo facilitado hoy en palacio dice que es satisfactorio el estado de salud de la princesa Isabel y de su hijo. En Londres es hoy día festivo y los periódicos son arrebatados de las manos de los vendedores. Se siguen recibiendo en la capital inglesa felicitaciones de todos los países.

## Guatemala acusa

Refuerzos militares británicos a Belice

### El Almirantazgo lo niega

PARIS, 15.—Guatemala ha acusado hoy a Gran Bretaña de «ameazar su soberanía, con el desembarco de refuerzos militares en Belice». El ministro de Asuntos Exteriores guatemalteco, doctor Enrique Muñoz, ha hecho una declaración al efecto, señalando que «es la segunda vez que Guatemala sufre provocaciones de esta clase».—Efe.

### DESMENTIDO

LONDRES, 15.—El portavoz del Almirantazgo ha asegurado que la Marina inglesa no ha efectuado desembarcos en Belice, como ha revelado el embajador de Guatemala, Muñoz. Agregó que el crucero «Siri» y el destructor «Riene» tocaron en el puerto de Belice el día 3 de este mes como parte normal del crucero de otoño de la flota metropolitana. Agregó algunos muchachos bajarían a tierra para desentumecer las piernas.—Efe.

## EL DOMINGO EN 4 NOTICIAS

- 1 EN TODA ESPAÑA SE VERIFICO LA PROCLAMACION DE CANDIDATOS A CONCEJALES.
- 2 Continúa sin resolverse la crisis política griega.
- 3 CONCENTRACION COMUNISTA EN CHINA PARA ATACAR HANCHOW.
- 4 Inglaterra y E.E.UU. mantienen su actitud respecto a Berlín.

## Gubernamentales y comunistas dicen obtener grandes éxitos en China

NANKIN, 15.—Los nacionalistas dicen haber ganado una importante batalla en el norte de esta ciudad. Chan-Kai-Chek, ha lanzado a la lucha todas las fuerzas aéreas de primera línea.—Efe.

### TRES COLUMNAS DESTROZADAS

NANKIN, 15.—Se afirma que las fuerzas nacionalistas han destruido tres columnas comunistas cerca de Tamin. Resultaron muertos cuatro mil comunistas y veinte mil fueron hechos prisioneros.—Efe.

### EXITOS COMUNISTAS

NANKIN, 15.—A pesar del contraataque de las fuerzas gubernamentales, el avance comunista amenaza a las zonas de Suchow. El peligro sobre Suchow a 320 kilómetros al norte de Nankin, va en aumento. Los contingentes concentrados en aquellas zonas ascienden a cuatrocientos mil hombres.—Efe.

### DERROTA GUBERNAMENTAL

NANKIN, 15.—Tres divisiones gubernamentales han sido completamente derrotadas, sufriendo muchos muertos, heridos y prisioneros, en la reciente lucha de China central. Se dice también que diez mil hombres de las fuerzas gubernamentales, con inclusión de las columnas de voluntarios al mando del general Ten-Shi-Shan se han pasado a los comunistas. Efe.

NANKIN, 15.—Los comunistas han llegado a nueve kilómetros del aeropuerto más importante de Suchow y han quebrado las defensas de Suchien. Han sido suspendidos todos los vuelos hacia el aeropuerto y las autoridades aéreas han manifestado que adoptarán las oportunas medidas para tomar dicho campo en cualquier momento.—Efe.

### DENUNCIA

NANKIN, 15.—Se dice hoy aquí

## La esposa del Caudillo

visitó la Abadía trapense de Dueñas

PALENCIA, 15.—A mediodía de hoy ha estado en Dueñas doña Carmen Polo de Franco para visitar la Abadía de La Trapa de San Isidro de Dueñas. La acompañaban su hermana doña Isabel Polo de Quezala, la señora del director general de la Guardia Civil y el ayudante del Generalísimo, coronel de Estado Mayor don Luis Peral. Doña Carmen Polo rezó ante la tumba del Hermano Rafael Arnaiz, joven estudiante de Arquitectura, sobrino de los condes de Maqueda, que murió en la Trapa en olor de santidad, el 26 de octubre de 1930.

Después de la justa dama el obispo de la diócesis, doctor Lauzurica y el gobernador civil, don Francisco Abena, que cumplimentaron a doña Carmen Polo, haciéndole entrega de un magnífico ramo de flores. Acompañada de las autoridades, la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado visitó el claustro. Seguidamente se dirigió al palacio episcopal de Palencia, donde almorzó. A las tres y media de la tarde fué obsequiada con un concierto por la Schola Cantorum del Seminario. Por la tarde visitó el grupo de viviendas económicas «Abella-Martin» y la Santa Iglesia Catedral. Después de estas visitas doña Carmen Polo de Franco y sus acompañantes emprendieron viaje de regreso a Madrid.—Cifra.

## TSALDARIS RENUNCIA

ATENAS, 15.—Tsaldaris ha declinado el encargo de formar Gobierno que ha sido confiado por el rey Pablo al primer ministro dimisionario, el líder liberal Sofulis.—Efe.

## Mackenzie King dimitió la Jefatura del Gobierno



OTTAWA, 15.—WILLIAM LYON MACKENZIE KING HA DIMITIDO COMO JEFE DEL GOBIERNO DEL CANADA. AUTOMATICAMENTE HA SIDO SUSTITUIDO EN EL PUESTO POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES, LOUIS SAINT LAURENT.—Efe.

## Polonia pedirá que se reanude el debate sobre el «caso español»

Países latinoamericanos intentan evitar su discusión

NUEVA YORK, 15.—Fechada en París, la agencia United Press, transmite la siguiente información: «Polonia ha rechazado las indicaciones que se le han hecho de parte «neutral» para que retire su propuesta a la Asamblea de las Naciones Unidas en que pide la reafirmación de la resolución contra España de 1946 y está decidida a seguir defendiendo esta propuesta ante la actual reunión de la Asamblea, según declaran hoy altas personalidades polacas. «Polonia pedirá que se reanude el debate sobre el llamado «caso español» y sobre las supuestas gestiones occidentales recientes acerca de España en demanda de cooperación española en los campos de la estrategia y de la economía, dicen los informantes.

«La delegación se prepara para una acalorada discusión, en la cual según personas informadas de la Conferencia, no pueden esperar mucho apoyo no siendo de los miembros del campo oriental. Los informantes indican que los orientales se muestran cada vez más preocupados por lo que califican de gestiones «misteriosas» que tienden hacia una creciente cooperación con España. Los informantes dicen que en Occidente se prepara el concepto para la inclusión de España en sus planes de defensa de Europa occidental y dicen que en el próximo debate en la Comisión Política y en la Asamblea se tendrá que tratar de esta cuestión en particular. Dicen que varias personalidades, entre ellas miembros de las tres grandes potencias occidentales, han gestionado extraoficialmente de la delegación polaca que renuncie a su citada propuesta y siga adelante durante la actual serie de sesiones de la Asamblea, pero que la delegación ha decidido «defender la propuesta».

«Ha habido intensas gestiones últimamente a favor de evitar la discusión general de la cuestión española en este período. Personas informadas de la Asamblea creen que muchos países latinoamericanos y los países europeos occidentales favorecerían esta salida, pero los orientales por lo visto están empeñados en seguir su campaña con toda intensidad».—Efe.

### PEQUEÑA ASAMBLEA

PARIS, 15.—El pleno de la Asamblea General de la ONU, reunido hoy ha aceptado una propuesta británica de creación de una segunda Comisión Política, con el fin de apresurar la labor de la Asamblea, que va muy retrasada. Por 35 votos contra 7, con 8 abstenciones, se aprobó tal creación, habiendo de estudiarse por la nueva comisión, integrada, como la otra, por representantes de las 58 naciones miembros, seis de los asuntos, los menos difíciles o menos urgentes, de los once con que había de enfrentarse la Comisión Política. Esta conserva los temas de Palestina—de éste ha de tratar esta

(Termina en cuarta pág. cuarta col.)

## ESCANDALO ECONOMICO

Están complicados altos funcionarios del Gobierno británico

LONDRES, 15.—Continúan las investigaciones acerca del escándalo económico en el que están complicados altos funcionarios del Gobierno inglés, a los que ahora se acusa de soborno. El secretario de Justicia ha manifestado que todas las actividades «estraperlistas» han girado en torno a un individuo que ha actuado con diversos nombres. Estas actividades han llegado en algunos casos a las oficinas de diversos ministerios, donde alcanzaron a altos funcionarios que ahora deberán ser acusados de corrupción y soborno. El individuo en cuestión se llama Sidney Stanley.—Efe.

## ¿QUE VA USTED A HACER?

A cada uno de los diez candidatos propuestos para las elecciones municipales que tendrán lugar el día 21, le hemos dirigido la siguiente pregunta:

—EN CASO DE RESULTAR USTED ELEGIDO CONCEJAL, ¿CUAL SERIA SU APORTACION INMEDIATA AL MUNICIPIO?



DON CESAR DE PAZ CADENAS, DICE:

«Siempre he seguido con interés a través de la prensa la labor de la Corporación municipal y puedo asegurar sin jactancia que no desconozco los graves problemas con que los elegidos tendrán que enfrentarse. Por ello, mi aportación inmediata sería el estudio concienzudo de esos problemas y después intentar resolverlos inmediatamente. Estoy seguro de que medios para ello no han de faltar; no ignoro las dificultades que se oponen a la pronta realización de algunos proyectos como el de traída de aguas y la construcción de viviendas baratas; pero creo que con entusiasmo se pueden vencer».



DON RAMON LUELMO, MEDIO EN SERIO MEDIO EN BROMA, DICE:

«Mientras no conozca los problemas que tiene planteados el Ayuntamiento y las posibilidades de solución de los mismos, no puedo aventurarme a manifestar en qué pueda consistir mi aportación inmediata a la vida del Municipio.

Todo ello sobre el supuesto de que resulte elegido concejal, cargo bien distante, por cierto, de mis aficiones literarias. Como que algunas veces me digo para mis adentros, Me estoy viendo concejal. Válgame Dios, qué locura! Dejar la literatura por la Ley Municipal».

# CRONICA DE LA CIUDAD ELECTORES

Publica en estos días nuestro periódico—nuestro y de ustedes, ¡pues no faltaba más!—las fotografías de los candidatos a las próximas elecciones, con unas declaraciones—propósitos, promesas—sobre la aportación inmediata que piensan llevar al Ayuntamiento en caso de resultar elegidos concejales. Nosotros leemos con verdadero interés esas declaraciones, porque de verdad estamos interesados en que de las elecciones salga una Corporación municipal capaz de resolver los problemas que la ciudad tiene planteados.

Es verdad que no siempre se ha de tener una fe ciega en cuantas promesas se nos hagan; pero en este caso, podemos tenerla—al menos en el entusiasmo con que los posibles concejales prometen atacar la resolución de los problemas municipales—y podemos tenerla porque a los candidatos no les mueve otro afán que el de servir a los intereses de sus conciudadanos.

Hemos creído que nuestro deber nos obligaba a auscultar a poco la opinión pública, el pulso de la ciudad, en estos días vespérales de un acontecimiento de extraordinaria importancia para la capital. En la calle se habla de este acontecimiento; unos—ciudadanos que se han dado cuenta de la trascendencia de estas elecciones—hablan con calor, discuten las probabilidades y cualidades de los candidatos y se atreven a echar su tercio a pronósticos; otros, que seguramente no se han dado cuenta de la responsabilidad que al emitir su voto contraen, parecen no haber concedido importancia alguna a las elecciones. Deberían pensar en sus deberes de ciudadanos; deberían pensar que de los candidatos que resulten elegidos dependerá durante tres años todo el tinglado municipal, la solución de esos problemas que tanto deseamos ver resueltos. Porque algunos de estos despreocupados nos han escrito alguna carta rogándonos que en esta sección se hiciera una determinada petición al Ayuntamiento. Ahora tienen la ocasión en sus manos; del acierto en la elección dependerá el que no tengan que escribirnos mas cartas y que no encuentre tema

DON PURO



## DESCANSOS ANTIPATICOS

Por GILA

A todos nos gusta el descanso. No hay nada como descansar. ¡Qué satisfacción produce quitarse los zapatos y abrir los dedos de los pies! Los mineros, en medio de su ruda tarea, tienen un descanso para poder comer algo de tortilla y seguir escando carbón. Los futbolistas tienen un cuarto de hora de descanso para ducharse y reponer fuerzas. Las caravanas en el desierto descansan, beben agua, se fuman un pitillo y siguen su marcha. Todos descansan. Tienen ganas de terminar. El minero quiere acabar de sacar carbón, para ir a jugar al mus o salir con su novia Josefina. Los futbolistas desean que el partido acabe para ir de paseo y decir cosas a las chicas. La caravana también desea llegar, porque tienen los pies llenos de arena y por si hay un Simión que no los coja por allí. Todos desean que el tiempo pase veloz. Sin embargo, necesitan de esos descansos. ¿Se dan ustedes cuenta de lo justificado del descanso? Bueno, pues he aquí que, de pronto, nos damos cuenta de que en el cine también hay descanso. ¿Usted se cansa en el cine? ¿A usted, lector, le entra fatiga después de haber visto un No-Do? ¿Se cansa usted de estar sentado en una butaca diez minutos? No, ¿verdad? Bueno, pues en el cine le ponen a usted un No-Do y seguidamente el descanso. Si usted es un caballero, la cosa es menos pesada. Todo consiste en desplegar a dos o tres señoras, pisar a un par de ancianas, tirar el abrigo de un niño al suelo, pero logra salir fuera y a fumar un pitillo. Pero... ¿y las señoras? Solas, en su butaca, empiezan por mirar la calva del señor que tiene delante. Cuando ya han visto bien que no tiene ni un pelo, miran a todas partes, se muerden las uñas las nerviosas y botezan abriendo unas bocas como túneles. Han pasado diez minutos antipáticos y suena un timbre. Los hombres tiran el cigarro a medias y entran de nuevo a su localidad. Vuelta a despeinar a las señoras, vuelta a pisar a todo el mundo y a dar codazos. ¡Qué satisfacción cuando empieza la película! La mayor paradoja es el "descanso" de los cines. No hay nada que sea tan cansado como un descanso en el cine. Son antipáticos y molestos. Sería más noble que en lugar de poner ese letrero de DESCANSO pusieran otro que dijera GUÍA COMERCIAL.

No se encienden las luces, hasta que usted no se ha enterado bien de que las mejores camisetas son las de Pepe y que no hay nada para matar las moscas como el DDT "La Mariposa".

Los descansos del cine son algo así como si llevando usted acostado en su camita una hora, le despertaran y le pusieran delante unos cartelitos anunciando artículos de viaje y regaderas de plexiglas.

PAR A LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCABADO DE IMPERIO

**Doctor SEIRULO**  
RINON Y ORINA  
SANTA CLARA, 18. ZAMORA  
Censurado (1)

**V. VELASCO**  
ABOGADO  
HA TRASLADADO SU BUFE Y CONSULTA A LA  
Avenida de las Tres Cruces, 24 pral.  
1283

**¡VICULTORES! ¡GANADEROS!**  
Mayor producción consumiendo la legítima  
HARINA DE PESCADO "RUELV"  
ALIMENTOS PARA AVES Y CANADO (3)  
JULIO RUIZ DE VELASCO  
Avenida José Antonio, 12 BILBAO

**Máquinas punto**  
Al contado y a plazos. Extranjeras y nacionales, todos tamaños. Máxima garantía. Aguja y accesorios. TRICOT-MADRID.  
Doctor Castelo, 32, junio Narváz. MADRID (1497)

**Estudie por correspondencia**  
CONTABILIDAD - CORTE Y CONFECCION - CULTURA GENERAL  
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO  
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

**POLLUELOS**  
SOLAMENTE UNA RAZA "LEGHORN"  
PEDIDOS: desde 1.º Septiembre  
ENVIOS: de Diciembre a Junio  
Tenemos Certificado oficial, justificando que en "Gallinópolis"  
No se ha registrado ningún caso de Peste Aviar y que todas las aves están vacunadas y revacunadas.  
PIDA CATALOGO GRATIS  
"Gallinópolis"  
GRANJA AVICOLA DIPLOMADA  
Goya, 6 - MADRID - Tel. 25.68.11

**¡MAGNIFICA JUGADA! ¡UN CHUT QUE VALE UNA FORTUNA!**  
ADQUIRIENDO BILLETES DE LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE  
EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO 1949

PESETAS	
1.- Material para casa de 10 viviendas, 5 camionetas o 3 automóviles, valorado cada lote en...	500.000
2.- Herminio GILLET, lancha nueva de pesca o 10 vacas lecheras...	100.000
3.- Yunta de mulos, 10 máquinas de escribir o 10 aparatos de radio...	50.000
4.- Una autociqueta maquina agrícola o 10 máquinas Singer...	25.000
5.- Radio gramola, guitarra de oro o 10 estatuas de la Virgen...	10.000

**BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES.**  
DESDE 53 PTAS. - LAMINA 105 - LOTE: 205. - DOBLE LOTE: 410 PTAS.  
A los pedidos de DOBLE LOTE se les regala participación Lotería Navidad, de Doña Manolita, de Madrid, de 40 pesetas.  
que habita en...  
provincia de...  
núm. piso. mano...  
solicita billetes RIFA SANTURCE por valor de ptas. contra reembolso.  
Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce

**NO CONFUNDA SANTURCE CON NINGUNA OTRA RIFA**  
Juegue gratis a la lotería. Pidiendo doble lote de 410 pesetas tendrá derecho a regalo de 40 pesetas Lotería Navidad, de Doña Manolita, de Madrid. Solicitando diez láminas-1.020 pesetas- recibirá un décimo completo de Navidad de 200 pesetas (MILLON Y MEDIO DE PREMIO)

## NOTICIAS Y AVISOS

**ESPECTACULOS PARA HOY**  
NUEVO TEATRO.—"La Revoltosa", "La Montería", "Molinos de Viento" y "El asombro de Damasco", (con compañía lírica).  
TEATRO PRINCIPAL.—"Una mujer destruida".  
CINE BARRUECO.—"El crimen del Correo de Lyon"  
CUPON PRO CIEGOS  
En el sorteo correspondiente al día 14, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 303 y con 2,50 los terminados en 03.  
En el sorteo correspondiente al día 15, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 802 y con 2,50 los terminados en 02.  
SANTORAL  
Martes 16 de noviembre  
Santos: Gertrudis, vg. Inés, F. del cís.; Rufino, Marcos, Valerio, Marcelo, Elpidio, Eustaquio, mrs. Bta. Lucía.  
FARMACIAS DE GUARDIA  
Doña Elisa Martín y don Francisco Ferreras.  
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

## LA CASA GEIGY DE BASILEA (Suiza) Y EL PREMIO NOBEL 1948



Los concesionarios exclusivos en España de la casa J. R. Geigy, S. A. de Basilea (Suiza), IRGA, S. A. y LABORATORIO PADRO, S. A., tienen el honor de presentar al Dr. Paul MULLER, jefe del Laboratorio de Investigación de la casa J. R. Geigy, S. A. de Basilea (Suiza), creador del DDT, a quien se acaba de conceder el premio NOBEL de Medicina. (1.542)

LA SEÑORA  
Doña Victoria  
Gutiérrez San Ildefonso  
Falló en Benavente, a los 45 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica.  
R. I. P.  
Su apenado esposo, don Manuel Vega de Anta (Maestro Nacional); hijo, don Manuel; madre, doña Asela; hermanos, doña Teresa, doña Celedonia y don Francisco; hermana política, doña María Gallego; tía, sobrinos y demás parientes,  
Ruegan a Vd. una oración por el eterno descanso de su alma.  
Benavente, noviembre, 1948  
1537-1

**TOS**  
CATARROS - BRONQUITIS  
PASTILLAS  
**ASPAIME**  
LABORATORIO SUETIARG, S. A.  
Ter. 16, Barcelona (C. S. 10592)

**Doctor VELASCO**  
Ha trasladado su Clínica a la Avenida de las Tres Cruces, núm. 26.  
CONSULTA DE 10 a 12

## REVELACION

### En medio de un intenso fervor religioso la Virgen de Fátima llegó a la iglesia de los Padres

**Numerosos fieles asisten al solemne Triduo**  
Como habíamos anunciado, el domingo fué trasladada procesionalmente desde la Estación del Ferrocarril hasta la iglesia de los Padres del Corazón de María, la imagen de la Santísima Virgen de Fátima, traída de Portugal después de haber sido bendecida por el excelentísimo señor obispo de Leiria.

A las once de la mañana, eran numerosísimas las personas que aguardaban en las proximidades de la Estación el momento de organizar la procesión. Momentos después la bella imagen, llevada sobre andas inició la marcha, acompañada por millares de devotos y devotas cantando el Rosario. Las filas de fieles, nutridísimas, se hacían cada vez más largas al agregarse a la procesión cuantas personas se encontraban en las calles del recorrido que fueron las siguientes: Paseo de las Tres Cruces, Calle de la Amargura, Avenida de Requejo, Santa Clara, Benavente y Plaza del General Primo de Rivera. Al llegar a la iglesia, el reverendo padre superior de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, Teófilo Ibaneche, pronunció una bella oración sagrada, encontrándose el templo totalmente abarrotado de público.

Por la tarde, tuvo lugar el solemnisimo Triduo, siendo necesario abrir las puertas de la iglesia, que resultó insuficiente para contener al incalculable número de fieles que asistió. Ayer, segundo día del Triduo, fué igualmente numerosa la afluencia. Tanto el domingo como ayer, el ilustre orador sagrado, padre Venancio Sanabria pronunció brillantes sermones.

**CERAMICA DEL DUERO**  
Recientemente inaugurada  
Oficinas: Avda. de Requejo, 3, Zamora  
1529

**Cartelera de espectáculos**  
NUEVO TEATRO Hoy:  
Despedida de la Compañía de Operetas y Zarzuelas  
Pepita Benavent-Andrés García Martí  
Empresa Jorge Castell  
A las 7,15  
La Revoltosa y La Montería  
A las 10,30  
Molinos de Viento y El asombro de Damasco  
Mañana: Emocionante estreno  
ORO EN EL DESIERTO  
Bob Steele Tolerada menores  
TEATRO PRINCIPAL Hoy:  
Éxito fenomenal  
UNA MUJER DESTRUIDA  
por Susan Hayward  
y Lee Browman  
Enseñada:  
DE HOY EN ADELANTE  
por Joan Fontaine  
CINE BARRUECO Hoy:  
A las 5,30 7,45 y 10,45  
Estreno del más impresionante drama de todos los tiempos  
**EL CRIMEN DEL CORREO DE LYON**  
Pierre Blanchard y Dita Parlo  
Monstruoso error judicial, y que en la revisión de este sensacional proceso llevó a la guillotina a un inocente por su parecido físico con el asesino  
Terrible drama que traspasa el corazón por su extraordinario interés

Anúnciese en IMPERIO y su negocio prosperará

**HERNIADOS**  
APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo; in producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión, no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Estos APARATOS se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.  
Visita en ZAMORA, para recibir encargos, el día 22 del actual noviembre, de 11 a 1 y de 4 a 6 en el consultorio de don Rosendo Calamita, calle de Santa Clara, número 63, piso principal, bajo su prescripción.  
Casa Central. Fundada en 1897.- GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE, Calle Marqués de Valdeiglesias (Antigua de las Torres), 5 y 13. MADRID  
(Consejo central Sanitaria núm. 5801)

## Donativos a la Casa de Zamora en Madrid

1.000 pesetas ha enviado el camarada Alfin  
Nota de la Casa de Zamora en Madrid.—El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Zamora, don José María Alfin Delgado, ha subvencionado con mil pesetas a la Sección de Enseñanza de la Casa de Zamora en Madrid.  
Este rasgo de la primera autoridad de nuestra querida patria chica, demuestra su interés por todo cuanto es bien de los zamoranos y de Zamora se refiere y es digno de ser imitado por las demás autoridades de la provincia, para que nuestra representación en la capital de España pueda acoger y ayudar a cuantos a nosotros se dirijan.  
Madrid 12 de noviembre de 1939.— La Directiva.

¡47.451, el gordo!  
MADRID, 15.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana en Madrid, han resultado premiados los números siguientes:  
NUMERO CAPITALES PESETAS  
47.451 Madrid 400.000  
47.956 Valencia 200.000  
29.647 Eibar, Castellón, Barcelona, Vigo y Morón de la Frontera 100.000  
PREMIADOS CON 6.000 PESETAS  
45.815 39.626 29.431 21.733 12.467  
12.407 46.130 4.200 20.044.—Cifras

**LIBROS Y REVISTAS**  
¡CAZADORES! Lean los dos libros de Settier titulado "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio 60 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.  
¡CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Acaba de aparecer "El manual del motor de automóvil", de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas. encuadernado, en tela. Para pedidos de ejemplares, dirijanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid.  
PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD, adquiera el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23. Madrid. Pida condiciones. (1.507).

# Cosas de Depoche

## EL ATLETICO PERDIO OTRO PUNTO POSITIVO

### El partido de los colistas y apurado empate del Atlético frente al Avila

Lo dijo Pepe Moros, que trafica en cueros; todo hay toreros no hay toros, todo hay toros no hay toreros.

Quizá la famosa cuarterta taurina para definir al Atlético de la temporada. Un día que los delanteros marcan cuatro goles, los otros se dejan hacer cinco. Yayer, que la zaga cerró el paso a la puerta de Cobas, la vanguarda falló, falló y falló. Pero lo más gracioso es que el equipo, sobre el que se practicaba inmejorable, en los momentos en que tanto sobre el terreno de juego el equipo no juega ni gana, naturalmente. Esto ha ocurrido concretamente ayer. Con la agravante de que los equipiers rojiblancos anfitriones, faltos de moral y escasos, muy escasos de coraje. Que el Atlético no ganar al Avila es indudable. Y lo es menos que el buen aficionado, a sabiendas de anteriores reveses, confiaba ciegamente en la gloria local. ¿Por qué? Porque el Atlético ha jugado bien, unas veces delante, atrás otras. Porque se estaba que, de una vez, llegase el momento, sobre todo después de la inclusión de Bernabé. Y, sin embargo, el respetable rabió en el graderío y exteriorizó su disgusto al principio, en medio y al final. A los jugadores del Atlético no les gusta el equipo, ni a nosotros, ni a nadie. No obstante, cada tarde que vamos a Pantoja o esperamos ante la barra un resultado en campo extraño, lo hacemos con la esperanza de que los colores zamoranos vanzan una vez. Porque los colores de ciudad pueden y deben hacerlos. ¿Qué ocurre, entonces...?

Tenemos que enfrentarnos, irremediablemente, con el problema de preparación técnica. De propio intento no asistimos a los entrenamientos. Pero es la verdad que, dentro del rectángulo, en los partidos, se da de menos una dirección eficiente, en tanto que falta también, sin falta alguna, el hombre que sepa llevar al ánimo de los jugadores, una moral elevada, un amplio sentido del honor, una fuerte dosis de coraje. Y, en cuanto a lo físico, que de los muchachos una "puesta" eficiente, que sepa corregir errores garrales. Errores que vemos una tarde y otra, cada vez más acentuados. Y digo, que, desde la banda, ordena una mirada, con un gesto, la pista a seguir...

Es muy lamentable, amigos, pero también muy cierto, que el Atlético, en un cuadro de jugadores eficiente a priori, se ha afincado en el último puesto de la tabla, con notorio peligro de descenso. Creemos que la cosa tiene remedio. Esperanzas le quedan incluso al que está frente al que de ejecución y Zamora, que el fútbol, no debe perderlas. Lo que está ocurriendo es grave, gravísimo. Pero también la Liga es larga y aun tiempo para enmendar errores. Claro que si cada partido que llega motivo de un fracaso más, la situación terminará por hacerse irremediable.

Creemos que existe un problema de dirección que hay que resolver a toda costa, aplicando medidas por muy dolorosas que sean. En el Club Atlético técnicos que saben dónde rascarse el mal. Creemos también que

los técnicos han cedido gran parte de sus derechos y de sus obligaciones, centralizando los poderes en una sola persona, servidora a sueldo del equipo. Creemos, por último, que ha llegado la hora de que esa Junta técnica coja las riendas directivas y ordene, ponga en práctica sus iniciativas —que las tiene— y trate de solucionar la tremenda crisis porque atraviesa el Atlético...

### EL PARTIDO

Un encuentro con mucha pena y muy poca gloria. Avila y Atlético, colistas en la tabla, justificaron sus merecimientos para permanecer en los puestos que ocupan. Si acaso unos minutos iniciales de los zamoranos con técnica y bien hacer, malogrados por un par de remates desastrosos de Gallego. (Cómo nos gustaría ver al Atlético siempre en esa línea de buen fútbol, fácil para sus hombres... si "quisieran" y les "enseñasen"). Después nada. Un equipo que ataca desordenadamente y otro que se defiende sin excesivas dificultades —dada la ineficacia del ataque rojiblanco— pero que tampoco profundiza. Un Avila sin nervio, desangelado, "dejando hacer" frente a un Atlético dentro de esa gran bache que parece imposible de salvar.

Y dos goles. Uno de Mosquera, aprovechando un servicio del lateral derecha y otro de Gallego. Dos goles medianos el uno y malo el otro.

### JUGADORES

Los abulenses en un plano gris, de medianía. En cuanto a los zamoranos... Muy bien Bernabé. Como defensa, como medio y como delantero. Que de todo jugó, sin desatender al marcaje del extremo. Y Ario dando ejemplo de pundor deportivo, yendo a todos los balones... y dándolos, aunque dudoso en el marcaje. Aceptable Oruña, con tal cual bache. Machín sigue creciendo. Hizo un primer tiempo francamente bueno, y bajó algo después, pero manteniéndose en un plano distinguido. Poli sigue distanciado del gran jugador que fue en los primeros partidos.

Adelante, nadie hizo cosas de mayor mérito. Trabajador en el enlace Gallego, falló lamentablemente en el disparo sacando altos balones que parecían goles "cantados". En verdad que nos desorienta el toresano, tan buen jugador contra el Plus Ultra y tan desahogado ayer. De nada sirvió ni el juego cerebral de Nicola ni el ardoroso de Sabino, perdido—no sabemos a ciencia cierta por qué—en un maremagnum de medianía, ineficaces, ante el marco, empujados con la pelota, dando casi siempre la espalda a la portería... Los exteriores, Garcés con sus absurdas "precauciones" de siempre, con ese tonto pase atrás que sólo valía para jugar con Loren y a base del antiguo sistema, olvidándose de que también en la presente temporada ha hecho cosas dignas de elogio... De Andrade no diremos nada. Ya hemos hablado bastante del hombre que ha vuelto a ocupar el departamento izquierdo. Sólo una cosa: ¿Se dieron ustedes cuenta de la cantidad y de la calidad de los pases que le dio Machín en la primera mitad...?

Debutó el salmantino Federico Verdú. Con un hombre así, el cronista tiene que recoger, por fuerza el

El Coruña perdió en Riazor ante el Oviedo

**PRIMERA DIVISION**  
Real Madrid, 6; Celta, 0.  
Coruña, 1; Oviedo, 2.  
Tarragona, 4; Español, 1.  
Alcoyano, 2; Sevilla, 0.  
Sabadell, 3; Valladolid, 1.  
Barcelona, 5; At. de Bilbao, 2.  
Valencia, 4; At. de Madrid, 3.

**SEGUNDA DIVISION**  
Gerona, 4; Ferrol, 1.  
Castellón, 1; Levante, 2.  
Baracaldo, 3; Badalona, 1.  
Granada, 3; Real Sociedad, 0.  
Santander, 2; R. Murcia, 2.  
Gijón, 2; Málaga, 1.  
Mestalla, 1; Hércules, 1.

**TERCERA DIVISION**  
Grupo cuarto  
Manchego, 1; Numarcia, 1.  
Badajoz, 6; Talavera, 0.  
Segoviana, 0; Salamanca, 1.  
Palencia, 0; Toledo, 1.  
Plus Ultra, 3; Conquense, 1.  
ZAMORA, 1; Avila, 1.  
Tomelloso, 2; Cacereño, 1.

## ¡A los 107 años...!

### LA TIA ANITA APRENDE A BAILAR LA SAMBA

DIJON (Francia). 15.—La tía Anita, una de las señoras más estimadas de la ciudad, ha decidido aprender a bailar la samba. "Después de todo—ha declarado—a mi edad es preciso ir al compás del tiempo". La tía Anita tiene 107 años de edad. Etc.

### ¡Comerciantes, industriales!

El futuro comercial se presente lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos corresponden a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión

## ¡SENSACIONAL...!

### El mejor partido del siglo

¡Risa a toneladas! ¡Fútbol por kilos! En Pantoja, próximamente.

Tiros, saltos, mordiscos, patadas en la vista.

Jamás la historia del fútbol registró un encuentro de tanta emoción.

11 hermosos futbolistas, 11, para el más afamado y diestro equipo de la localidad.

¿Quiere reír a carcajadas? ¿Quiere que le duela la tripa? Pues vaya al campo de Pantoja el día que oportunamente se anunciará.

Tim, Don Puro, Planells, Gila y muchos delanteros centros más.

Nada de W. M. ni W. C. Las mejores técnicas del mundo podrá admirarlas próximamente en Pantoja.

Gran partido de gala. El equipo que asombró al mundo entero en lucha con otro equipo.

### Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A FOTOGRAFADO IMPERIO

Avenida de José Antonio, 7  
TELEFONO 15-70

### Espectaculos

#### COMPANIA LIRICA PEPITA BENAVENT-A. GARCIA MARTI

EN EL NUEVO TEATRO

Mucho público en el Nuevo Teatro en la tarde de la presentación de esta Compañía de Zarzuelas Operísticas

chiste popular y fácil. Su arbitraje tuvo mucho de concierto, con fragmentos de la Traviata. Si se excedió con el silbato. Pero no perjudicó a nadie ni llegó a cometer errores de bulto. Casi nos atreveríamos a afirmar que, con otro apellido, la dirección de Verdi hubiera sido hasta afortunada. Y lo fué; para que vamos a engañarnos.

A sus órdenes, los equipos formaron de salida así:

**Atlético de Zamora:**  
Cobas; Oruña, Ario y Bernabé; Poli y Machín; Garcés; Gallego, Sabino, Nicola y Andrade.  
Avila C.F.  
Oreñico; Sauer I, Sauer II y Paquitos; Martínez y Pablito; Fuentes, Montes, Ostolaza, San José y Mosquera.

**TIM** GAMAZO

# Imperio EN LA PROVINCIA

## FERMOSELLE

### SE CELEBRO LA TERCERA CONFERENCIA DEL CICLO ORGANIZADO POR LA JEFATURA LOCAL Y GUARDIA DE FRANCO

Se celebró la tercera conferencia, que por la Jefatura Local del Movimiento y "Guardia de Franco" viene llevándose a cabo, corriendo este a cargo del camarada Jerónimo Fernández Lozano.

Antes de dar comienzo esta charla, y a la hora en punto que se tenía anunciado, el jefe local camarada Francisco Galiana, hizo pública su satisfacción por la completa y puntual asistencia de todos los camaradas, así como por el ánimo e interés despertado por los mismos.

Dijo, que se iba a crear una escuela de Formación de la Sección Femenina, dando cuenta de los fines que perseguía, y advirtiendo, a su vez, que esto no reportaría gasto alguno a las camaradas que concurriesen y, si adquirirían una instrucción utilísima a la mujer, por lo que, ante tan clara conveniencia, solicitaba la asistencia y colaboración de las hijas de las camaradas que se encontraban allí presentes, invitándose para que secaran de ello el máximo fruto y rendimiento.

Dijo que no dudaba que sería prestada esta asistencia y colaboración, y anticipó las más expresivas gracias, expresando la pronta realización de esta labor instructiva falangista.

Después de dar algunas órdenes y consignas de carácter general, hizo uso de la palabra el camarada Jerónimo Fernández, que disertó sobre el punto 19 de la Falange en forma muy acertada y con la sencillez y llaneza que le caracteriza, poniendo de relieve la inmensa cantidad de mejoras que en este aspecto ha conseguido el Estado, español, dando una explicación clara y detallada de todos los párrafos de este punto.

Con su autorizada palabra, dió luz suficiente para que todos los camaradas quedaran bien compenetrados e impuestos del valor que el mismo en-

cierra, para que puedan hacer comparaciones y valuaciones con los regímenes anteriores, y para darse perfecta cuenta de hasta dónde se ha llegado, en este punto que José Antonio preconizaba.

Finalmente fué cantado el Cara el Sol, dando los gritos de rigor el jefe local del Movimiento.

**ELECCIONES MUNICIPALES**  
Lista de Candidatos a concejales por el grupo de cabezas de familia.

Don Francisco Galiana Hernández, alcalde actual y jefe local del Movimiento don Sixto Luelmo Flores, don Fabriciano Sastre Marino, don Antonio Marcos García, D. Ginés Temprano Alvarez, don Agustín Gallego Bartruceo y don Manuel Trabanca Peña.

Por la terna Sindical, han sido propuestos don José Luelmo Flores, don Angel Castro Seisdedos y don Manuel Labrador Santos.

**EL CORRESPONSAL**  
**TORO**  
**HACIA EL SEGUNDO CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL**

Hace breves días anunciamos la organización en nuestra Ciudad por la Unión Deportiva Toresana, de un segundo Campeonato Local de fútbol, y el pasado sábado 13 de los corrientes, se dió un paso más y definitivo en la realización de esta competición de balón-pié, con las inscripciones; ante el Comité organizador, de los equipos siguientes:

"Unión Toresana Juvenil", representado por su delegado Luis Cuesta; "Peña Castilla, Educación y Descanso" por su delegado Jerónimo García Pozas; "Peña Bar Alegría", por Gumersindo Estébanez; "Colegio Calasancio" por el padre Mariano Ruiz "Campanillas F.C." por Saturnino Alonso; y "Juventud Masculina de Acción Católica" por Jesús Alba.

Total seis equipos que comenzarán su lucha deportiva el domingo día 21, con el encuentro inaugural Peña Alegría-Peña Castilla, según sorteo que se llevó a efecto en la reunión predicha, además de ultimarse algunos detalles más, con relación al Campeonato; y entre los que destacaremos como más importantes la elección de los dos delegados intervinientes, entre los representantes de los Clubs competidores; que integran el Comité, correspondiendo por acuerdo unánime a Gumersindo Estébanez y a Luis Cuesta, y al añadir o agregar algunos puntos adicionales a las bases establecidas; para que no haya duda ni se planteen problemas con soluciones rayanas en la parcialidad al llegar a la práctica del mismo; en ellas se hacen excepciones y se establecen privilegios a los equipos más débiles ante las normas generales, llevados todos los que así acordaron estos extremos por un espíritu de concendencia y afán de igualdad en todo lo posible a los contendientes, en los que se ha despertado un interés y expectación extraordinarios ante la competición.

IMOZAS

### ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa

**Ventas**  
SE VENDE camioneta Dodge para carga de 2.000 kgs. Razón en esta Administración. (1520)  
VENDESE coche niño, tipo Inglés, poco uso, económico. Informes: Ronda Santa Ana, 5, 2.ª, derecha. (1525)  
VENDE camión Dodge en chasis largo, 4 cilindros, 6 ruedas 34-7" Michelin a estrenar, recién reparado mecánica. Florencio Velasco, Peñaranda, Salamanca. (1532)  
VENDE pollitas Leghorn, baratas, ocho meses poniendo. Razón Héroes de Toledo, 33 bajo. (1534)  
SE VENDE motor gasolina, marca "Lister", de 8 HP. con su bomba. Para informes Genaro Rodríguez. Dehesa de San Pelayo, en Coreses. (Zamora). (1535)  
AVICULTORES ganaderos. Incubamos huevos, se venden pollos todas razas. Encargos, Amargura, 7-2.ª izquierda. Zamora. (1536)  
Varios  
TRANSPORTES económicos, garantiza-

dos Madrid-Zamora-Galicia y trayectos. Teléfono 1229. Zamora. (1491)  
TRANSPORTES en camión, económicos, garantizados. Razón: San Andrés 8. (Cara Lastra). Teléfono 2008. (Zamora). (1516).  
PASTOS se arriendan los sobrantes de la "Dehesa de la Mata", sita en San Miguel del Valle. (Benavente, Zamora). Para tratar en la misma. (1533).  
PARA SACAR de conejos en finca propia se necesitan laceros. Diríjirse con condiciones al Apartado 72 de Burgos. (1541).

### ESCOCESES y dibujos de gran moda para abrigos de Señoras.

## GARCIA CASADO

ZAMORA

### ACEYTE YNGLES

¡PARASITO QUE TOCA... ¡MUERTO ES!

### ¿DESEA COMPRAR, VENDER O CAMBIAR...?

LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS TELEGRAFICOS HALLARA LO QUE LE INTERESA

(Viene de la 1.ª página 5.ª col.)

socialistas en el Gobierno francés para que éste haga presión con el fin de que se mantengan los acuerdos contra España.—Efe.

socialistas en el Gobierno francés para que éste haga presión con el fin de que se mantengan los acuerdos contra España.—Efe.

## Armisticio en Tierra Santa, propone Canadá

### Lo rechazan árabes y judíos

PARIS, 15.—El Canadá ha propuesto en el Consejo de Seguridad, el establecimiento de un verdadero armisticio en Palestina, Francia y Bélgica dieron un anticipado apoyo al plan de armisticio del Canadá que está cuidadosamente redactado para hacer que la Asamblea General consiga un arreglo permanente entre árabes y judíos. Los árabes demostraron su desacuerdo con el plan y los judíos anunciaron que no se retirarían de ninguno de los territorios que demanda la nueva moción canadiense.—Efe.

PARIS, 15.—Los Estados árabes rechazan el nuevo plan para el armisticio de Palestina y han pedido en el Consejo de Seguridad que se proceda a hacer investigaciones sobre los supuestos envíos ilegales de armas a los judíos de ciertos estados europeos.—Efe.

PARIS, 15.—El representante del Gobierno judío de Tel Aviv en la ONU, Shertok, ha anunciado que los judíos no abandonarían nunca el desierto de Negev y ha asegurado que se producirían sangrientas batallas si alguien trata de conquistarlo.—Efe.

WASHINGTON, 15.—El embajador egipcio en esta ciudad, ha desmentido que existan negociaciones de paz entre su Gobierno y el de Israel.—Efe.

## Bramuglia, mediador en el problema de Berlín

PARIS, 15.—El doctor Bramuglia ha terminado esta tarde la elaboración de una nueva fórmula de compromiso para la resolución, dentro del Consejo de Seguridad, del conflicto entre Oriente y Occidente sobre Berlín, según ha declarado a la agencia United Press de fuente «completamente neutral» del Consejo. En la fórmula se establecen, al parecer, movimientos paralelos de los rusos y de los occidentales, a realizar en un plazo de cuarenta y ocho horas después de la aceptación de aquella por el Consejo de Seguridad y que habrían de completarse antes del 20 de diciembre.—Efe.

## MONOPOLIO

VIENA, 15.—Noticias de Bucarest dan cuenta de que el Banco Nacional de Rumania ha obtenido el monopolio de todas las operaciones financieras del Estado, incluyendo las finanzas de las industrias nacionalizadas.—Efe.

## La cigüeña ha traído un heredero a la princesa Isabel

(Viene de la página primera)

especialmente de los Dominios y de los Estados Unidos.—Efe.

ACTOS CONMEMORATIVOS

LONDRES, 15.—El boletín dado en palacio esta mañana, dice: "Su Alteza Real la princesa Isabel ha dormido algo durante la noche. Su estado y el del príncipe es satisfactorio". Este comunicado está firmado por los Dres. Guilliat y Weir.

Los actos en conmemoración del nacimiento del príncipe, han comenzado a las 9.05 de esta mañana con las salvas de ordenanzas, 41 cañonazos, en todas las bases en que se encuentran buques de la Real Armada inglesa. Los buques están engalanados desde el batallón de proa hasta la popa con banderas y gallardetes.

A las diez y media las campanas de la Abadía de Westminster y de la Catedral de San Pablo comenzaron a repicar dando la bienvenida al nuevo príncipe. Las campanas fueron volteadas durante tres horas.—Efe.

FELICITACION

CAYO HUESO, 15.—El presidente

Las listas del censo están ya cerradas; por lo tanto, habiendo terminado el plazo para solicitar su inclusión en las mismas, nadie puede ya solicitar su inscripción.

## Prisionera del Consulado. Una "declaración" de culpabilidad en Norteamérica al estilo soviético

No tenía ninguna mordaza visible, cuando compareció en la tarde del 7 de agosto ante un grupo de reporteros representantes de la prensa de Nueva York, pero en realidad me sentía tan privada de libertad como si efectivamente la llevara.

Se había montado un tinglado para aquella fingida entrevista, que representada en la libre América, tenía el mismo mecanismo que los procesos moscovitas de la gran depuración. El director de escena y su ayudante eran el consul general Lomakin y el viceconsul Chepurnykh. Sirviendo como fondo había un pequeño contingente de funcionarios consulares, apoyados contra la pared. Ante mis ojos sus rostros me traicionaban su veterania en el N.K.V.D.

Estaba tan fatigada cuando entré en el cuarto, que tenía desvanecerme, dejándome caer en la silla que se me ofreció. Pedí a Chepurnykh que me dejara sentar en el sofá.

No había un solo representante de la prensa de los que estaban allí que hablase ruso, aunque creo que esto hubiera sido preparado con anterioridad. El efecto de todo ello, no obstante, era el de ponerme por entero en las manos de mis "amos". De este modo podían estructurar la historia de acuerdo a sus fantásticas ideas y presentar su maquinación al mundo y al gobierno americano como real.

La conversación con los observadores se llevó en inglés que yo apenas si entendía. Me sentía tan humillada en el papel que se me asignó que casi no me atrevía a mirar a los periodistas.

Lomakin y Crepurnykh comenzaron por dar a la prensa su propio relato de los acontecimientos, que me habían llevado a la fundación Tolstoy. Por las preguntas que después me hicieron las autoridades americanas, he comprendido lo absurdo de su exposición y las muchas falsedades que contenían. Como botón de nuestra carterá la declaración de Chepurnykh, asegurando que mi marido era un científico que había muerto durante la guerra. En las preguntas y declaraciones que yo hice en Moscú antes de marchar para América insistí repetidamente que mi marido había muerto en 1927.

Las preguntas que se me dirigían, eran luego amañadas por mis guardianes, que hacían lo mismo con las respuestas que yo les daba, cosa que hizo sentirse escépticos a algunos informadores. Mi propia situación hablaba mejor que nada en aquellas circunstancias.

Cuando un fotógrafo se dispuso a retratarme, Lomakin me dijo velozmente en ruso "¡Sonría!". Miré a Lomakin y en lugar de sonreír hubiera lanzado un grito. Afortunadamente la foto muestra la violencia en que me encuentro.

Cuando terminó aquello y los reporteros se marcharon, Lomakin me escoltó escaeras arriba al cuarto que se me destinaba. "Todo va bien y esperemos que termine también—observó con satisfacción—. Está usted aquí hasta que salga el próximo barco soviético para Rusia".

Por lo que se refiere a Samarin hay que decir que es un "dorak" (un loco), agregó luego.

Una pareja de funcionarios consulares se habían convertido en los sabuesos que espiaron todos mis pasos durante los cinco días siguientes. Supe más tarde que cuando los Samarin y yo logramos rehuir el embarque en el Pobeda, la partida del navío fué aplazada en espera de que volviéramos a aparecer.

Como nuestro equipaje estaba a bordo las autoridades soviéticas creyeron al principio que algún accidente del tráfico nos podría haber hecho retrasarnos. Más tarde, cuando una investigación reveló nuestra desaparición, se convencieron de que nuestra huida formaba parte de una sola conjura. Me era imposible convencerles de que no tenía la más mínima idea de los planes de Samarin de permanecer en América y que nunca le confié mis proyectos.

La puerta de mi cuarto se mantenía abierta durante la noche. En el



## LA KASENKINA CONVALECE DE SUS GRAVES HERIDAS

pasillo se ponía un catre en el que una de las empleadas del Consulado dormía, según se decía para hacerme compañía, pero la realidad era que lo hacía así para vigilarme. Junto al cuarto que yo ocupaba estaba el piso del propio Lomakin consistente en una alcoba y una gran habitación abierta a un patio en la parte posterior del edificio.

Mi preocupación por la entrevista de prensa aumentó más, cuando me di cuenta de que no se me dejaban ver los periódicos que contenían la información sobre la misma. Ya no me quedó la más mínima duda de que estaba siendo explotada con fines propagandísticos. Al mismo tiempo la solicitud, desplegada por mis guardianes en relación con mi salud, me disgustaba. Estaban jugando conmigo.

Por la mañana las mujeres me traían el té y alguna de ellas desayunaba frecuentemente conmigo. Comía con ellas en el comedor del tercer piso, pero apenas si probaba bocado. "¿Qué podemos hacer por usted? ¿Quiere usted algo particularmente de nosotras?" Me preguntaban cariñosamente.

Fuera, en la calle, bajo las dos ventanas de mi habitación había una incesante y desasosmada actividad. A través de las cortinas corridas y tras los visillos de la ventana podía ver a gentes que iban por las aceras y que entraban en un hotel, situado frente al Consulado. Podía ver cómo reporteros, fotógrafos y policías espían el ir y venir de los funcionarios diplomáticos.

El propio Consulado se convirtió en algo así como una fortaleza en estado de sitio. Funcionarios soviéticos del Amtorg y del personal de las Naciones Unidas fueron reclutados e instalados en nuestro edificio como si se tratase de repeler una invasión. De minuto en minuto alguien pasaba por mi cuarto y miraba lo que ocurría allí.

La vigilancia del interior y del exterior me daban valor. Me di cuenta que no estaba ya sola y que contaba con el apoyo del pueblo americano. Esto se me hizo más evidente todavía cuando Lomakin recibió una citación para que compareciera yo ante un tribunal americano. Hubo mucha excitación en el Consulado. Se produjeron momentos de tensión en que parecía que la policía exigía a Lomakin que me dejaran ir ante los jueces. Mis vigilantes se mostraban extremadamente preocupados por mi bienestar.

"Será usted nuestro principal testigo", me dijo un día el viceconsul Chepurnykh con sus maneras más frías. Yo pensaba de otro modo. En aquella época me daba cuenta de que mi comparecencia ante un tribu-

nal americano era la última oportunidad que me quedaba para escapar de mis carceleros y conseguir la libertad.

(Exclusivas de King Feature Syndicate).

EL PROXIMO REPORTAJE: UN SALTO EN BUSCA DE LA LIBERTAD.

## El domingo tuvo efectividad la proclamación oficial de candidatos

El domingo, a las doce y media de la mañana, se reunió en el Salón de Sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, la Junta Municipal del Censo Electoral, bajo la presidencia del juez municipal, señor

## Historias de submarinos misteriosos

(Viene de la página primera)

el cuento aquel. Un sumergible nazi se paseaba por el Indico, alcanzó el barco nodriza y mamó un ratillo: Justamente entonces surgió de las profundidades otro submarino, viejo, casi cubierto de algas, completamente oxidado. El capitán salió de la escotilla y pidió combustible: «¿Que tal van las cosas?», preguntó. «Vaya no van mal», contestaron. «¿Ordenes?». «Las de siempre, y buena suerte». «Gracias», dijo el viejo capitán, «muchas gracias, pero a ver si vosotros, los de la nodriza, le decís al Kaiser que ya está bien, que esté está durando mucho».

Si en los cafés se contaba esta historieta durante la última guerra en las redacciones bien puede darse por supuesto que es más fácil un residuo submarino de una contienda que en definitiva no ha acabado, que un residuo, siquiera sea chistoso, de una pelea que terminó en 1918. En todo caso, el submarino misterioso de Pearl Harbour, habla del mal estado de los nervios del mal estado del tiempo internacional, y más que una bonita historia de fantasmas marinos, es una espantable profecía de lo que ocurrirá a menos que no se detenga a ese otro fantasma. El que profetizaba Alberti, recordando al Manifiesto: «Un fantasma recorre Europa, nosotros le llamamos comunismo». Tiene garras en el Rhin, el corazón en Moscú y colea cómodamente en el Pacífico. Que ya está bien.

Rafael GARCIA SERRANO



Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7